
Innspill til Stortingsmelding om seksuell trakassering 
Fra Studentenes helse- og trivselsundersøkelse 2022 

Trend fra 2018 til 2022 

Studentene ble bedt om å oppgi om de hadde blitt utsatt for noen av de følgende formene for 
seksuell trakassering, som er i tråd med rettslig definisjon av seksuell trakassering etter norsk 
lovverk: 1. Verbal trakassering (seksuelle hentydninger og forslag, kommentarer om kropp, utseende 
eller privatliv), 2. Ikke-verbal trakassering (a) Nærgående blikk eller kroppsbevegelser, (b) Visning av 
seksuelle bilder (inkl. digitalt), (c) Blotting og liknende, 3. Fysisk trakassering (a) Uønsket berøring, 
klemming eller kyssing, (b) Voldtektsforsøk, (c) Voldtekt 

Fra 2018 til 2022 har det vært en økning på 5 prosent i forekomsten av seksuell trakassering blant 
studenter, fra 24 prosent i 2018 t i l  29 prosent i 2022. 

Det har vært en økning på alle formene for seksuell trakassering: 

• Verbal (19,7% i 2022 mot 15,4% i 2018) 

• Blikk/bevegelser (14,9% mot 11,4%) 

• Bilder {5,9% mot 3,7%) 

• Blotting (2,4% mot 1,7%) 

• Berøring (19,6% mot 15,4%) 

• Voldtektsforsøk {3,3% mot 2,1%) 

• Voldtekt (5,2% mot 3,4%) 

Kjønnsforskjeller 

Økningen forekommer hos både kvinnelige- og mannlige studenter, men det er fortsatt et flertall av 
kvinner som opplever seksuell trakassering. 39 prosent av kvinnelige studenter har vært utsatt for 
seksuell trakassering og 9,4 prosent av de mannlige studentene. 

Forskjeller i regioner 

Det er relativt små forskjeller mellom de geografiske regionene i Norge, selv om Midt-Norge skiller 
seg ut med noe lavere tall. Utlandsstudentene oppgir høyere omfang av seksuell trakassering enn 
innlandsstudentene, eneste stedet de skårer midt på treet er antallet voldtekter. 

Løsninger kommet frem i forskningsartikel 

Artikkel: Sexual harassment and assault among university students in Norway: a cross-sectional 
prevalence study 

Potensielle konsekvenser for de utsatte kan være svært alvorlige, eksempler mentale og somatiske 
helseproblemer. Dette er et tema studentsamskipnadene og myndighetene burde intensivere 
arbeidet innenfor, ved både å sette det på dagsorden, samt å gi juridisk bistand og helsemessige 
tjenester. 

Det er også viktig med tydelige holdninger uttrykt gjennom retningslinjer, men aller mest gjennom 
kultur, ledelse og etterlevelse. At meldinger eller varsel håndteres både profesjonelt og skikkelig er 
avgjørende. Igjen vil gode, tydelig rutiner være avgjørende, men mest av alt etterlevelse og utøvelse 
av dem. 
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Tabell - seksuell trakassering i prosentandel 
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En eller annen ronn 29 9,4 39 32 31 29 26 22 30 29 27 30 34 

Verbal 20 4,8 27 20 21 20 19 17 21 20 17 21 23 

Ikke-verbal 

Blikk/bevegelser 15 2,3 21 17 16 15 13 12 16 1S 13 15 19 

Bilder 5,9 1,2 8,3 6,9 S,7 5,8 5,5 5,9 6,5 5,4 5 6,5 6,9 
Blotting e.l. 2,4 0,5 3,3 2,2 2,1 2,3 2,9 3,4 2,5 2,4 2,1 2,3 2,8 

f),sisk 

Berøring/klem/kyss 20 5,9 26 22 21 20 17 15 20 20 19 19 24 
Voldtektsforsøk H 0,6 4,6 3,3 3,1 3,4 3,2 3,6 3,6 3,0 2:,8 3,2 3,8 
Voldtekt 52 0,8 7,4 4,9 so S,3 5,6 5,7 5,7 49 43 61 54 

Tabell - trender f ra  2018 til 2022 
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2018 

En eller annen form 28,9 24,0 9,4 38,7 8,0 31,3 
Verbal 19,7 15,4 4,8 27,2 3,.S 20,5 
Ikke-verbal 

Bli'kk/bevegelser 14,9 11,4 2,.3 21,3 2,1 15,6 
Bilder 5,9 3,7 1,2 8,3 1,1 4,8 
Blotting e.l. 2,4 1,7 0,5 3,3 0,3 2,3 

fysisk 

Berøring/klem/kyss 19,6 15,4 5,9 26,4 5,1 20,1 
Votdtektsforsøk 3,3 2,1 0,6 4,6 0,3 2,9 
Voldtekt 5,2 3,4 0,8 7,4 0,4 4,7 


